

山东省纪委通报5起不担当不作为典型问题

近年来,全省各级纪检监察机关查处了一批党员干部不担当不作为问题,对相关责任人员作出严肃处理。为进一步警示教育各级党组织和党员干部担当作为,持续营造干事创业的良好氛围,省纪委日前通报5起不担当不作为典型问题,分别是:

1. 平阴县委、县政府和相关部门单位打击村霸恶势力犯罪团伙不担当不作为问题。2008年以来,以平阴县安城镇东毛铺村张学文为首的村霸恶势力团伙,干扰破坏村“两委”换届选举,并通过上访胁迫上级认定其为村委会主任,长期把持基层政权;通过挑头闹访、胁迫等非法手段获得占地补偿款4000万元,将其中750万元用于支付诉讼、闹访等费用;多次组织群众缠访、闹访,围堵县、镇办公场所和公安机关,严重干扰正常办公秩序和社会秩序,造成恶劣社会影响。平阴县委、县政府和相关部门单位未认真履行职责,放任纵容村霸恶势力横行乡里、危害一方,前后两任县委书记朱红方(后任济南市市中区委

书记)、毛华铭(现任济南市政府秘书长),以及时任县委副书记、县长朱云生(现任平阴县委书记),时任县委副书记、政法委书记刘业朝(现任济南高新技术产业开发区党工委副书记、政法委书记、信访局局长),时任县公安局党委书记、局长张庆林(现任济南市公安局治安警察支队党委副书记)等14人负有领导责任或直接责任。对上述党员领导干部存在的不担当不作为问题,日前,省纪委、省委组织部和济南市委及相关纪检监察机关、组织部门严肃追究有关人员责任。朱红方因其他违纪问题正在留党察看处分期内,被开除党籍、行政撤职;毛华铭受到党内严重警告处分、免去现任职务;朱云生受到诫勉谈话处理;刘业朝、张庆林分别受到撤销党内职务、行政撤职处分,其他9名责任人员分别受到相应处理。

2. 临沂市人大常委会原党组成员、副主任,市总工会原党组书记、主席孙丰刚履行党风廉政建设责任不担当不作为问题。2011年至2015年,临沭县先后有6名县级领

导干部和2名科级领导干部因严重违纪受到开除党籍、开除公职处分并被追究刑事责任,上述8人的违纪违法行主要发生在孙丰刚任临沭县委书记期间。孙丰刚作为党风廉政建设第一责任人,对工作领导不力,失职失责,造成不良影响,还存在其他违纪违法问题,2016年8月受到撤销党内职务、行政撤职处分,降为正处级非领导职务。

3. 山东劳动职业技术学院党委、纪委管党治党不担当不作为问题。2010年至2013年,该学院公款购买赠送购物卡142.27万元。2016年8月,该学院党委副书记、院长张友山因违反政治纪律、中央八项规定精神、廉洁纪律和国家法律法规规定,受到留党察看二年、行政撤职处分;2014年以来,学院总务处、实习工厂和规划财务处4名领导干部因受贿、挪用公款等问题被司法机关查处;学院纪委“三转”不到位,院纪委书记许有财长期分管与职责无关的总务基建、学生管理等工作。因落实主体责任和监督责任不力,管党治党不担当不作为,2016年8

月学院党委书记崔秋立受到党内严重警告处分;2016年10月,许有财受到党内严重警告处分,调离纪检监察工作岗位。

4. 汶上县公安局交通警察大队副大队长兼二中队队长陈继国等人履行执法检查职责不担当不作为问题。2017年12月18日22时,陈继国和汶上县联合执法点义桥检查站工作人员续龙波、宋坤在执法检查工作中,未对途经超载货车进行正常检查,致使其顺利通过检查站。

2018年1月24日,此事件被中央电视台《焦点访谈》栏目以《沉重的超载》为题进行了曝光,造成恶劣影响。2018年4月,陈继国作为当晚管理值班执勤的人员,工作履职不力,对下属人员疏于管理,受到党内严重警告处分;续龙波受到党内严重警告、降低岗位等级处分;宋坤受到党内警告、记过处分。

5. 乳山市扶贫办原副主任高会明等人在扶贫项目验收工作中不作为走过场问题。2016年11月,高会明和市水利局党委委员刘忠庆、市畜牧局工作人员陶永明、市农业局工作人员牟晶晶、市

财政局工作人员张忠伟等5人在对诸往镇王家疃村扶贫项目进行实地验收时,没有认真履行职责,走形式、走过场,致使不符合标准的项目通过验收。2017年12月,高会明受到撤销党内职务处分,降为副主任科员;刘忠庆受到党内严重警告处分;陶永明、牟晶晶受到行政记过处分;张忠伟受到批评教育、责令作出书面检查并调整工作岗位处理。

通报强调,上述典型问题,虽然内容不同、形式不一,但实质上都是不担当不作为,对党和人民的事业不负责任甚至麻木不仁。不担当不作为,是“四个意识”不强、政治觉悟不高的具体反映,不利于全面从严治党责任落实和纵深推进;是中央和省委决策部署落实的“中梗阻”“拦路虎”,妨碍地方经济社会发展;是宗旨意识不牢、群众观念淡薄的突出表现,严重背离以人民为中心的发展思想。不担当不作为不仅是作风问题、能力问题,更是政治问题、党性问题、官德问题,是党和国家事业的大敌,必须以高度的政治责任感重拳整治。

姜全文到区综合执法局、住建局、妇联调研廉政文化建设工作

6月6日,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文到区综合执法局、住建局、妇联等部门,围绕机关作风建设和廉政文化建设进行实地调研。

调研中,姜全文对各部门在作风建设和廉政文化建设方面所做的工作给予了肯定,要求各部门在全面从严治党新形势下,以廉政文化为阵地,常抓不懈、久久为功,督促干部常修为政之德、常怀律己之心,进一步营造清正廉洁、干事创业的良好氛围。



十五届市委第五轮巡察工作动员部署会召开

十五届威海市委第五轮巡察工作动员部署会于6月7日召开。市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长傅逊出席会议并讲话,市委常委、组织部长、市委巡察工作领导小组副组长刘运主持会议。

会议强调,要牢牢把握“两个维护”重大政治任务,进一步提高政治站位,聚焦“六个围绕”,发现问题、形成震慑,坚定不移深化政治巡察。要提升监督实效,既要督导基层党组织种好“责任田”,又要用好基层这面“镜子”,查找上级党组织建设的差距和不足。要始终

突出问题导向,坚持实事求是,精准发现问题;坚持创新方式方法,探索市县联动,巡镇带村;坚持压实整改责任,用好问责武器,进一步提高巡察工作质量。要全力整治群众身边的不正之风和腐败问题,践行一线工作法,把扫黑除恶同整治扶贫领域腐败和作风问题结合起来,通过抓关键少数,管住绝大多数,不断增强群众获得感和幸福感。要锤炼巡察干部过硬素质,高标准、严要求,做到政治过硬、本领过硬、作风过硬,确保圆满完成市委交给的任务。

经市委批准,十五届



市委第五轮巡察安排7个巡察组,从6月11日开始,进驻文登区张家产镇、米山镇,荣成市崖西镇、荫子镇,乳山市夏村镇、大孤山

镇,市人力资源社会保障局、市住房城乡建设局、市海洋与渔业局、市卫生计生委、市环保局开展巡察工作。

【漫话廉典】 三余读书

画/丛亮滋



三余读书是指充分利用一切空余时间读书。出自鱼豢的《魏略·儒宗传·董遇》。东汉末年,汉献帝的侍讲官董遇很有学问,被称为“儒宗”,很多书生想拜董遇为师,跟他研究学问,董遇不肯收徒,认为书本是最好的老师。“读书百遍,其义自现”,书生说没有时间,董遇教他们利用冬天、夜晚及阴雨天这三余时间读书。

早在2013年,习近平总书记在接受金砖国家媒体联合采访时就表示:“我爱好挺多,最大的爱好是读书,读书已成为我的一种生活方式。”

让阅读成为一种生活方式,陶冶的是情操,构筑的是思想,丰富的是灵魂。

正所谓:

读书不觉孟夏至,
一寸韶华一寸诗。
寸诗难写寒窗苦,
只待鸿鹄展翅时。



一周·廉语

读书不觉孟夏至,
一寸韶华一寸诗。
寸诗难写寒窗苦,
只待鸿鹄展翅时。

